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      Közeleg a karácsony,Közeleg a karácsony,Közeleg a karácsony,   
                                                      az év legszebb ünnepe...az év legszebb ünnepe...az év legszebb ünnepe...

 

 

 

            

A régi időkben... 

       Megkérdeztem a nagymamámat, aki szívesen beszélt arról,
hogy ők régen hogyan készülődtek a karácsonyra. A nagyi
elmondása szerint december 24-én díszítették a fát, azonban a
díszeket nem az üzletben vásárolták, hanem otthon kézzel
készítették. Készítettek például nádból angyalkát, fából faragott
figurákat vagy akár vattából hógolyókat. Érdekes, hogy náluk még
nem égősor volt, ez helyett gyertyákat tettek a fára. 
A szaloncukrot és a csokikat otthon főzték, ezeket becsomagolták
selyempapírba és ezt tették fel a fára. A vacsorát illetően akkor is
és napjainkban is halat sütünk, de manapság az üzletben vesszük.
Ők a folyóból halászták, elkészítették, és azt tették az asztalra. 
A hal mellé főtt, sült vagy törött krumplit csináltak. Sokszor a
másik menü túrós tészta volt, de a lényeg, hogy húst nem ehettek.
A vacsora után ajándékoztak, meglepték egymást apróságokkal.
Az ajándék csak egy kis apróság volt, de az öröm annál nagyobb.
Voltak kézzel készített ajándékok, például kötött sál. 

Napjainkban... 

       A szokást mi is vittük tovább a családban, december 24-én
díszítjük a fát. Azonban mi a díszeket már üzletben vesszük, ahogy
a szaloncukrot is. Égősort teszünk a fára, utána a gömböket,
egyéb díszeket és szaloncukrot. A házat is feldíszítjük. A vacsora is
szokás szerint történik. Halat szoktunk sütni, néha az üzletben
vesszük, de néha szoktunk folyóból kifogott halat is az asztalra
tenni. Mellé krumplisalátát csinálunk. Viszont nálunk már
előfordult, hogy hús is került az asztalra, még pedig kacsahús. A
vacsora után az ajándékozás következik. Ma már szokás nagyobb
ajándékokat adni, például elektronikai berendezéseket,
eszközöket. Az ajándékozást követi egy kellemes séta a családdal.
Nálunk így telik a karácsony.
       
       Sajnos azt is hozzá kell tenni, hogy a karácsony régen a
szeretetről és Jézus születéséről szólt, míg manapság a
pénzköltésről. Az ünnepben sajnos az ajándékozás került előtérbe,
ezt a multinacionális cégek ki is használják, folyamatosan
reklámokkal lepik el az újságokat és az internetet. Ne engedjük,
hogy a csillogás elvakítson bennünket és elhomályosítsa a
karácsony valódi üzenetét.  
         Remélem, hogy minél többen átérzik a karácsony szellemét,
és még mindig úgy ünnepelnek, mint ahogyan régen! 

 

     Elérkezett az adventi várakozás és készülődés ideje. Lassan mindenki átadja magát az ünnepi
hangulatnak, csodás fényekbe öltöznek a falvak, városok, karácsonyi illatok töltik meg a levegőt.
Neked miről szól ez az ünnep?
Leczkési Veronika, II.D osztályos tanuló, megkérdezte nagymamáját, hogyan ünnepelték a karácsonyt
régen. Most bemutatja nekünk, hogy miről is szólt ez a csodálatos ünnep több évtizeddel ezelőtt és
hogyan zajlik napjainkban.



      Tudtad-e, hogy ...Tudtad-e, hogy ...Tudtad-e, hogy ...

 

 Tom Smith készítette az első
szaloncukrot 1847-ben ?

a Jingle Bells volt az első dal, amit az űrből
sugároztak, amikor a Gemini űrhajósai 

1965-ben elénekelték ?
a  világ legmagasabb karácsonyfáját 
1950-ben, Washingtonban állították,

nagyjából 70 méter magas volt ?
 Rudolfot, a piros orrú rénszarvast, 1938-ban
találták ki Amerikában? És ha már Rudolfnál

tartunk: egy norvég tudós felkutatta, hogy az a híres
piros orr valószínűleg paraziták okozta fertőzéstől

piroslik ?

a legtöbb bevételt hozó karácsonyi film
 "A grincs" volt 2000-ben ?

amerikai tudósok szerint, ha a Mikulásnak kell kivinnie az
ajándékokat karácsonykor, akkor másodpercenként 822

otthont kell meglátogatnia, és a szánkójának 650 mérföld
per másodperces sebességgel kell száguldania ?

 a pulyka előtt a hagyományos karácsonyi
étel Angliában a disznófej volt mustárral ?

a  karácsonyfa egy része ehető,  
a tűlevelek például C-vitaminban

gazdagok ?
 a Facebook-felhasználók adatlapja alapján a

legtöbb szerelmespár a karácsony előtti
hetekben szakít ? Lengyelországban a pókok és a pókháló

népszerű ünnepi dísz, mert a legenda szerint
egy pók szőtte a Jézuska takaróját ?

 Bing Crosby White Christmas című száma
volt a legsikeresebb bestseller karácsonyi

dal?

Az érdekességeket Košťál Karolina, II. D osztályos tanuló gyűjtötte össze.



                     InterjúInterjúInterjú   
Varga CsongorralVarga CsongorralVarga Csongorral   
   a szalagavató kapcsána szalagavató kapcsána szalagavató kapcsán

2022. december 2-án került sor a végzős osztályok szalagavató ünnepségére, ahol 53
végzős diáknak tűzték fel a zöld szalagot.
Az idei szalagavatói műsor felettébb nagy sikernek örvendett. Varga Csongor művész
úr osztotta meg velünk gondolatait a felkészülésről, az élményeiről és emlékeiről a
szalagavatóval kapcsolatban. 
Kellemes olvasást kívánok! 

 
  - Ha jól tudom, aktívan foglalkozol
művészettel, drámapedagógiát is tanultál.
Elmesélnéd, kérlek, miért pont ezt a pályát
választottad?

 -       Az eredeti végzettségem: festőművész-
és képzőművész-tanár. Drámával és
színházzal a középiskolás éveim alatt kezdtem
el foglalkozni a Baráth Sándor-féle
színtársulatban, ami a budapesti „Kisképző”
(Magyar Képző és Iparművészeti
Szakközépiskola) színjátszóköreként
működött. Egyetemi éveim alatt folyamatosan
képeztem magam, különböző képzéseken,
workshopokon. Közben visszatértem
drámaórát tartani a Kisképzőbe, betanítani 
az újoncokat, illetve azokat, akik mélyebben
szerették volna beleeásni magukat a
színjátszásba. Jelenleg a „Bipp!” Improvizációs
színházban játszom, valamint a „Kavics”
társulatban adunk elő gyerekeknek 
 Zatureczky György művészetterapeuta
barátommal.
 
   - Az iskolában hagyománnyá vált, hogy a
végzős diákok a szalagavatójukon egy rövid
színdarabot adnak elő. Téged kértek fel, hogy
faragj belőlük színészeket. A választás a
Padlás c. musicalre esett. Jó ötletnek
tartottad?



      - Amikor először meghallottam, hogy a Padlást kéne feldolgozni, felcsillant a szemem, mivel
nagyon szeretem ezt a darabot. A második gondolatom viszont az volt, hogy: jó-jó, de hogyan
fogjuk kivitelezni ezt két hónap alatt? (Ennyi időnk volt ugyanis.) Hogyan fogom tudni összesűríteni
a közel kétórás darabot úgy, hogy nézhető is legyen és legyen elegendő idő a betanulásra. Amikor
igent mondtam a felkérésre, tudtam, hogy nagy kihívás lesz nekem is és a diákoknak is.
  Sok dologra kellett gondolni, például, hogy a Padlás egy musical, ahol alapvetően énekelnek játék
közben, ami profi színészeknek is komoly feladat, és nem lehet elvárni egy végzős évfolyamtól, ezért
más módot kellett találni a kifejezésre. Úgy kellett megvágni a darabot, hogy kibontakozzon egy
összefüggő cselekmény, de ugyanakkor ne legyen túlmagyarázva sem.
 A színjátszáshoz rengeteg gátlást kell feloldanunk ahhoz, hogy felszabadultan tudjunk játszani.
Tudtam, hogy ez nagy tanulási lehetőség lesz a diákok számára, ehhez azonban sokszor túl kell
lépni a komfortzónán és leküzdeni a szociális félelmeinket, melyek nagyon erősen gyökereznek
bennünk. Tudni kell felvállalni magunkat, hangosnak lenni és megtanulni kifejezni az érzelmeinket:
üvöltözni, kiabálni, egy csomó olyan dolgot, amit egyébként nem szoktunk, vagy úgy tűnik, ellene
megy a neveltetésünknek vagy a társadalmi normáknak.
 De végül is megcsináltuk, és nem hiszem, hogy bárki is megbánta volna a befektetett időt és
energiát.
          -  Mesélj kicsit a darabról, a jelenetekről, amiket előadtatok, esetleg a mű mondanivalójáról!

      - A padlás egy nagyon különleges darab. Nem regény alapján íródott, nem is történelmi
esemény feldolgozása, hanem egy eredeti alkotás, nem mellesleg magyar. Egy olyan mese, ami
mély, felnőtteknek szóló mondanivalóval rendelkezik. Életről és halálról szól, de cseppet sem
letargikus módon, hanem nagyon is a helyén kezelve a dolgokat: életvidámsággal.
 Egy csapat kísértet el akar jutni „a csillagra, ahol az emlékek élnek”. A túlvilág az. Ami egyszerre
gyönyörű, békés, kitölti a bennünk maradt űrt, az elmúlt dolgok, eltávozott szeretteink hiányát.
Mégis nagyon fontos, hogy nekünk feladatunk, dolgunk van itt a földön, erről szól a „Fényév
távolság” c. dal.
 Nagyon fontos volt ezt beletennünk az előadásba, enélkül ugyanis a darab mondanivalója  ez
lenne: Milyen klassz a túlvilág, voltaképpen miért ne legyünk öngyilkosok? Valóban klassz, ha
kísértetek vagyunk, mert akkor már ott van dolgunk. Emberként azonban, bár vannak mélypontok,
mégis itt van dolgunk, itt vannak álmaink a Földön. Ezt a Rádiós ösztönösen érzi. A mi esetünkben
Süni segít elmagyarázni. Ami utólag belegondolva pont jól jött ki, hiszen gyakran a férfielme
túlgondolja azt, amit egy nő érzésből kifejez.



        - Hogyan élted meg a diákokkal való közös
munkát? Sikerült megtalálnotok a közös hangot? 

            - Amikor nekikezdtünk a munkának, azonnal bele
kellett vágnunk a lecsóba, nem volt időnk teketóriázni.
Különböző osztályokból jöttek a diákok, így menet közben, a
közös munka során kovácsolódott össze a csapat. A
szerepeket gyorsan kiosztottuk, már az első alkalommal,
hogy mihamarabb el tudjuk kezdeni a szövegtanulást. Volt,
aki önként jelentkezett, volt, akit én választottam ki, kicsit
változott csak a végleges leosztás menet közben, de úgy
gondolom, jó lett a végeredmény. Az eredeti darabban két-
három női szerep van, nálunk a férfi szerepekre jutott
összesen két Tomi. Hál’ Istennek rájuk lehetett számítani,
derekasan helytálltak, és hozták a férfienergiát.
 A próbafolyamatot, úgy gondolom, mindannyian élveztük.
Hogy ki legyen használva a próbára szánt idő, amíg a
táncosokkal a koreográfiákat vettük, a főszereplők a
szöveget tanulták. Végül összeraktuk a jeleneteket. Itt meg
kell említenem a feleségemet, Mazán Anikót, aki végig
besegített, a „Valahol” c. szám koreográfiáját például teljes
egészében ő találta ki és tanította be, amíg én a csapat
másik felével tudtam foglalkozni.
 A főszereplőkkel is nagyon hamar elkezdtük gyakorolni a
színpadi mozgást. Folyamatosan hoztunk kellékeket, (mivel
ez egy eléggé kellékigényes darab), és nem utolsósorban,
megépítettük a számítógépet, Robinát (az eredeti darabban
Robinson).

        - Művészi szemmel láttál esetleg potenciált vagy
magasabb fokú érdeklődést valamelyik diákban?

      - Nem szeretnék külön kiemelni senkit, de azt
elmondhatom, hogy a próbák során a színészeink egyre
ügyesebbek lettek, egyre jobban felfedezték a szerepet. Ez a
folyamat a főpróbán csúcsosodott ki, az előadást megelőző
napon. Kétszer-háromszor elpróbáltuk a darabot aznap a
művelődési ház színpadán. Én egy csodaként éltem meg.
Amikor minden hirtelen összeállt, elengedtem a színészek
kezét, nem kellett félbeszakítani őket, és végre
felszabadultan játszhattak, és látszott, hogy élvezik a
játékot. Sok új ötlet, improvizáció született meg aznap, amire
azt mondtam, ezt bent kell hagyni a darabban. A
technikusok is brillíroztak, egy baki nélkül, gördülékenyen
lement az egész. Megható volt.

               -  Elégedett vagy a műsor végkifejletével?

           - Az előadáson érezhetően nagyobb volt az izgalom, de
úgy gondolom, igazán kitett magáért a csapat, azzal, hogy az
iskolai teendők, dolgozatok, az utazás és minden más egyéb
mellett lelkiismeretesen jártak a próbákra, megtanulták a
szöveget, és képesek voltak egy ilyen rövid idő alatt egy ilyen
előadást összehozni. 

               Csak gratulálni tudok nekik.

Az interjút Košťál Karolina és a 4. C  osztály diákjai készítették



Kortárs íróink, költőinkKortárs íróink, költőinkKortárs íróink, költőink

Poros szirmok
 

Mikor az átlag gyermek felelevenedik
csöndesen,

Szemét szorítja védő kebeledhez
könnyesen.

Kisírt tükrömmel én is létedhez
állok,

Pedig oly´ gyakran mondod s látom:
átkod vagyok.

Bús éltemmel akaratlanul is
Perzsellek,

Mikor megtört szívemhez félve
engedlek.

S várod, hogy szép szóval gyógyítsam
kezed,

Megtettem végre már, s örökre
elvetted.

Nem kérek semmi mást, őrizd őt
helyettem:

Ne kelljen egy őszi éjjelen fáradtan
temetnem!

 
Ártatlan hófehér rózsa nyíljon

Tenyeredben!
Ha elszakajtod hűs bőrödtől,

tovalebben.
Magányos utcákon táp nélkül

bomlik le,
Hiába várta már, hogy dús ajkad

érintse. .
..Tüskéit szorítja kebeledhez

véresen...
 

                             Nemes Dániel, IV.C

Az erdő
 

Építs belőlem bálványt,
És rejtőzz el bennem,
Vadállat nem lesz ott,

Pihenj, aludj gyermekem.
Ha álmod jó mély, tiszta,

Fenyveseket látsz ott,
Hol folyik a Tisza,

Majd ha tested enyészet,
Akkor lelked égbe száll,

Néma sírboltok közt,
Egy fehér rózsaszál,

Széthullajtja bánatát,
Mezőknek, majd a fáknak,

Ennek a haldokló,
Fájdalmas világnak,

S nem ér semmit a szó,
Hisz a földben rothad el,

Megannyi jó között,
az Életért ki felel?

 
             Zilizi Tibor, II.ANŠ

 
Rád nézek és a tengert

látom.
Ajkaidon ég és Föld ér össze.

Szemeid lángja pillanatok
alatt erdőtüzet szít 
Szívem kamrájában.

Rád nézek és a pohárba
hulló víz cseppjeit látom.
Szomjazó sivatag vagyok.

 
     Košťál Karolina, II.D



Karácsonyi hangulat – Magyar novellák 
(Simkó György szerk.)

 

         Azt hiszem, abban egyetértünk, hogy mindenki fejében ott lebegnek azok a bizonyos

karácsony környéki napok, amikor mindent átjár az ünnep hangulata. Ehhez az érzéshez

hozzájárulhat egy jól választott könyv is. 

            A decemberi hónapra egy novelláskötetet ajánlok, mely válogatást ad számunkra 

 huszadik századi magyar irodalmunkból, de egyaránt helyet kapnak benne kortárs

szerzőink is. Csak hogy néhány nevet említsek: klasszikusaink közül olvashatunk novellát

Füst Milán, Szabó Magda, Kosztolányi Dezső, Kaffka Margit tollából; kortárs íróink közül

Zelei Bori, Háy János és a nemrég elhunyt Moldova György írásait is olvashatjuk.  

Az antológia további érdekessége, hogy kevésbé ismert írásokat gyűjt össze.

        A kötet igazán magyarosnak számít, a műveket olvasva nem a napjainkra jellemző

csillogó, nyüzsgő karácsony van a középpontba állítva, hanem a kissé búskomor légkört

emelik ki az alkotások. A novellák többségének hangulata nyomott és elgondolkodtató.

Ettől függetlenül nem kell rögtön megijednünk; a világról, melyet az írások elénk tárnak,

kellőképpen ünnepi hangulatot adnak, csak mai szemmel nézve kicsit idegen ez tőlünk. 

A művek által igazán szép képet kaphatunk régi hagyományainkról, melyekről ma már

csupán ehhez hasonló könyvekben olvashatunk. 

             A karácsonyi írásokat olvasva meghittség járhat át minket, amire mindannyian 

 vágyunk legnagyobb ünnepünk idején. Tökéletes ajándék lehet a fa alatt egy szerettünk

részére is.

                                                                                                                        Nagy Ágnes, II.C

Mert olvasni jó!Mert olvasni jó!Mert olvasni jó!
Karácsonyi könyvajánlóKarácsonyi könyvajánlóKarácsonyi könyvajánló



                                                   Karácsonyi románcKarácsonyi románcKarácsonyi románc

                        Amennyiben a hosszú, unalmas téliAmennyiben a hosszú, unalmas téliAmennyiben a hosszú, unalmas téli estékre filmet keresel, egy estékre filmet keresel, egy estékre filmet keresel, egy
nagyon őszinte, romantikus vígjátékot tudok a figyelmedbe ajánlani.nagyon őszinte, romantikus vígjátékot tudok a figyelmedbe ajánlani.nagyon őszinte, romantikus vígjátékot tudok a figyelmedbe ajánlani.
A film 2022-ben jelent meg és Lindsay Lohan játssza benne aA film 2022-ben jelent meg és Lindsay Lohan játssza benne aA film 2022-ben jelent meg és Lindsay Lohan játssza benne a
főszerepet.főszerepet.főszerepet.   
Nézzünk bele egy kicsit a tartalmába:Nézzünk bele egy kicsit a tartalmába:Nézzünk bele egy kicsit a tartalmába:

                        Egy gazdag hölgy a vőlegényével egy luxus szállodában szállEgy gazdag hölgy a vőlegényével egy luxus szállodában szállEgy gazdag hölgy a vőlegényével egy luxus szállodában száll
meg. Egy napon síbalesetet szenvednek, és a nő elveszíti az emlékeit,meg. Egy napon síbalesetet szenvednek, és a nő elveszíti az emlékeit,meg. Egy napon síbalesetet szenvednek, és a nő elveszíti az emlékeit,
nem tudja, hogy kicsoda is ő valójában. Egy jóképű özvegynem tudja, hogy kicsoda is ő valójában. Egy jóképű özvegynem tudja, hogy kicsoda is ő valójában. Egy jóképű özvegy
szállodatulajdonos épp egy romantikus kerülőre visz egy fiatal párt,szállodatulajdonos épp egy romantikus kerülőre visz egy fiatal párt,szállodatulajdonos épp egy romantikus kerülőre visz egy fiatal párt,
amikor rátalál a lányra. A saját kis szállodájába viszi. A férfi kislányaamikor rátalál a lányra. A saját kis szállodájába viszi. A férfi kislányaamikor rátalál a lányra. A saját kis szállodájába viszi. A férfi kislánya
nagyon megszereti a lányt, és az apuka is kezd szerelmet érezninagyon megszereti a lányt, és az apuka is kezd szerelmet érezninagyon megszereti a lányt, és az apuka is kezd szerelmet érezni
iránta. Ekkor megjelenik a lány jegyese, és magával viszi őt. Az özvegyiránta. Ekkor megjelenik a lány jegyese, és magával viszi őt. Az özvegyiránta. Ekkor megjelenik a lány jegyese, és magával viszi őt. Az özvegy
apuka nagyon szomorú lesz, de a lánya tanácsára megkeresi, ésapuka nagyon szomorú lesz, de a lánya tanácsára megkeresi, ésapuka nagyon szomorú lesz, de a lánya tanácsára megkeresi, és
szerelmet vall neki... Szerelmük beteljesül.szerelmet vall neki... Szerelmük beteljesül.szerelmet vall neki... Szerelmük beteljesül.
Ha elnyerte a tetszésed, keress rá! Jó szórakozást kívánok a filmhez!Ha elnyerte a tetszésed, keress rá! Jó szórakozást kívánok a filmhez!Ha elnyerte a tetszésed, keress rá! Jó szórakozást kívánok a filmhez!

Az ajánlót egy II.D osztályos tanuló készítette.Az ajánlót egy II.D osztályos tanuló készítette.Az ajánlót egy II.D osztályos tanuló készítette.
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